

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Батыровой Дарьи Кирилловны на тему «Статистическая оценка перспектив налоговых поступлений в бюджет России», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Анализ поступлений налогов и сборов позволяет видеть процесс формирования доходов бюджета страны, что приобретает особое значение при разработке оценок поступлений в бюджетную систему России на перспективу. С качеством прогноза налоговых поступлений во многом связано совершенствование налоговой политики, выступающей основой для создания необходимых условий для экономического развития страны. Кроме того, налоговое прогнозирование ориентировано на мобилизацию максимального уровня собираемости налогов и сборов в бюджетную систему, на выявление резервов для пополнения доходов государственного бюджета и проводится с учетом как стратегических, так и краткосрочных ориентиров бюджетной политики государства. Статистическая методология для краткосрочной перспективной оценки налоговых поступлений не является в настоящее время устоявшейся. В работе убедительно показана необходимость дальнейшего развития статистического инструментария для построения прогнозных оценок, учитывающих как сложившиеся тенденции, так и сезонность налоговых поступлений. Потребность в разработке эконометрических подходов для перспективной оценки формирования налоговых поступлений определили теоретическую и практическую актуальность данного исследования.

Структура работы, судя по автореферату, логична и обоснована. Заслуживает внимания рассмотрение и уточнение понятия «налоговая нагрузка», предполагающая более полный учёт налоговых платежей предприятий и сравнение их с чистой добавленной стоимостью (с. 12); представляет интерес доказательство существенной роли по ряду налогов сезонного фактора и необходимость обеспечения его учёта при построении моделей для перспективной оценки налоговых поступлений (с. 16); удачей можно считать сформированный концептуальный подход к применению авторегрессионных моделей с низкой ошибкой аппроксимации (с. 20). Разработанная методика перспективной оценки налоговых поступлений представлена для основных видов налогов (с. 21). Правомерным следует признать предложение автора о необходимости корректировки параметров модели авторегрессии при решении конкретных проблем прогнозирования (с.21).

Замечания.


1. В качестве замечания можно отметить некоторую схематичность изложения вопроса о корректировке параметров модели при прогнозировании (с. 21).

2. Из автореферата не ясно, почему в табл.1 на с. 16 автор рассматривает НДС как вид налоговых поступлений, а в таблица 3 на с. 21 прогнозируются нефтегазовые доходы.

3. С позиции оценки структуры доходов федерального бюджета России возможно было целесообразно на с.11 автореферата более детально раскрыть балансовые связи налоговых и неналоговых доходов бюджета, используемые при контроле за выполнением плана федерального бюджета страны.

Заключение.

Анализ автореферата Батыровой Дарьи Кирилловны «Статистическая оценка перспектив налоговых поступлений в бюджет России» позволяет сделать вывод о том, что данная работа является серьёзным исследованием, в котором содержится решение актуальной научной и практической задачи по разработке статистического аппарата для перспективной оценки налоговых доходов бюджета. Диссертация, судя по автореферату, отвечает требованиям п.п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ от 1 октября 2018 г.), а ее автор, Батырова Дарья Кирилловна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.


Заведующий кафедрой статистики и эконометрики
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
«Оренбургский государственный университет» (ОГУ)
д-р экон. наук (Специальность 08.00.11 – «Статистика»),
профессор
Афанасьев Владимир Николаевич  В.Н. Афанасьев

Сведения о лице, предоставившем отзыв:
ФИО: Афанасьев Владимир Николаевич
Почтовый адрес: 460018, Оренбургская область, г. Оренбург, просп. Победы, д. 13
Телефон: (35-32) 77-67-70
Электронная почта: post@mail.osu.ru
Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Оренбургский государственный университет»
Должность: заведующий кафедрой статистики и эконометрики
Сайт: <http://www.osu.ru>

Подпись профессора Владимира Николаевича Афанасьева
ЗАВЕРЯЮ

Проректор по научной работе ОГУ



 А.С. Боровский